

# 《蘋果》涉妨礙司法 警尋律政司指示

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)就《蘋果日報》採訪被關留的大角咀謀殺肢解案疑犯,涉嫌妨礙司法公正,警務處長曾偉雄昨日表示,不清楚有關報章的記者透過甚麼途徑接觸疑犯,警務處已經向律政司尋求指示,作進一步的跟進。



曾偉雄指有關《蘋果》報道已向律政司要求指示作進一步跟進。鄭治祖攝

曾偉雄昨出席中西區區議會會議後,被問及《蘋果日報》早前訪問被關留的大角咀肢解案疑犯,並刊出案情報道是否妨礙司法公正時指,被告當時已被關押,不清楚有關報章的記者如何接觸疑犯,但他留意到有「個別報章」在訪問中提及案情,警方已就此向律政司要求指示作進一步跟進。

## 指銷毀染血物非證物

就《蘋果日報》昨報指,警方將八鄉倫倫命案的證物當垃圾處理,曾偉雄斥有關報道並不正確,並已去信有關傳媒要求更正。他解釋,兇殺案等嚴重案件,法證專家及調查人員會一起到場搜證,以專業判斷哪些會作為呈堂證物。就是次個案,由於染血物品相當多,法證人員在專業判斷下,未有檢取須作為證物的染血物品,並在拍照存檔後交由相關人士銷毀。不過,他承認有關人員將證物丟掉在附近的垃圾站的安排並不理想,警務處會研究如何令處理程序更加妥善。

# 遊埃罹難者設靈 CY送花圈致哀



遇難何家昨在紅磡設靈,梁振英致送花圈致哀。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)9名港人在埃及樂蜀熱氣球爆炸意外中罹難,其中何家三姊妹何愛明、何愛興與何愛英,以及長嫂何鄧玉玲,昨晚在紅磡世界殯儀館世界堂集體設靈,喪禮採用基督教儀式,橫匾有「主懷安息」四個大字,特區政府、行政長官梁振英與勝景遊分別致送花圈致哀,4名死者遺體於今晨舉殯後,將移送柴灣歌連臣角火葬場火化。

# 囑模墮樓案 裁定自殺亡

## 母痛哭怨警「放生」龍友醫生 若早知女做私影定阻止

香港文匯報訊(記者 杜法祖)囑模報警稱被醫生「龍友」強姦後又銷案,8日後墮樓身亡,死因庭陪審團昨一致裁定她死於自殺,並沒任何建議。死者母親聞判後在庭外痛哭,她不滿警方停止調查強姦案,「個女死咗就咁算數?」她指責警方若有盡力調查,就會扣留他(醫生「龍友」),怎會放他走?」讓其有機會移民遠走。死者母又慨嘆對女兒死前的事什麼也不知道,若早知她當私影模特兒,一定會阻止。

墮樓死亡囑模姓陳,24歲,洋名Candy,據死因庭證供揭露,Candy當時向警方供稱,她和「龍友」Aaron在前年9月17日到海灘拍照,10月5日晚再到九龍塘一小時鐘酒店拍照,10月13日凌晨2時再到該酒店拍照,其間Aaron強吻她,恐嚇若不肯和他性交,便將其照片和性愛片段上傳互聯網,陳女只好服從。完事後,陳女趁Aaron睡覺時取走黏有Aaron精液的安全套,之後報警。警方憑Aaron的車牌號碼追查,在10月15日到樂富杏林街10號E座的醫院職員宿舍,以強姦罪將當醫生的男子張樹明拘捕。

## 口供羅生門 警稱缺證據

張錄口供時卻道出不同版本,他指10月13日2人在酒店拍照後,他開價1千元要求和陳女性交,對方同意,完事後至清晨離開酒店,然後到藍田吃早餐。庭上播放藍田啟田商場當日早上8時半的閉路電視錄

影,見陳女乘坐張的車到商場,2人下車後手拖手離開停車場,向商場茶餐廳方向行去。至10月18日,陳向警方銷案。

至同月22日,陳女被發現於屯門田景邨田翠樓高處單位墮樓身亡,家人自其男友口中得知她曾報案稱被強姦,但警方聲稱證據不足,或會轉而控告她,令其很不開心。最終事件交死因庭裁決,但其間曾被指涉強姦的醫生「龍友」已移民。昨死因庭裁定陳女死於自殺,並沒任何建議。

## 姐批死者男友跳樓日拒露面

Candy的胞姐陳麗娜在庭外指責胞妹男友,指他與Candy同居之初答應會好好照顧她,誰知「強姦」事件後只懂和她討論證據是否充足,甚至將她推給另一男友,Candy跳樓當天更拒絕露面,陳姐憤而道:「你覺得這是愛她嗎?」

# 胡漢清遭母追產 張宇人做和事佬



胡母莊永楚昨在立法會議員謝偉俊及區議員白韻霖陪同下向傳媒聲稱被兒子霸佔其資產。記者鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)現年62歲的資深大律師兼全國政協委員胡漢清,近日與其84歲母親莊永楚爆發出資產糾紛,胡母昨在立法會議員謝偉俊及區議員白韻霖陪同下約見傳媒,聲稱被兒子霸佔其資產,包括千萬元現金及現值2,000萬人民幣的上海豪宅,又不能返回沙宣道大宅等。胡漢清前日已發出聲明反駁,強調自己愛錫母親,各地物業任由母親進出,還稱母親是個「老頑皮」經常「玩失蹤」,昨日更委託立法會議員張宇人約見母親,聲稱會盡力做到母親的要求。

## 母開記招爆資產糾紛

胡母莊永楚昨會見傳媒時重申,自去年10月5日兒子Alan(胡漢清洋名)生日宣布第三度結婚,她表示不會支持後,母子即生齟齬,兒子自此再沒與她聯絡,每次通話電話都被掛斷,她更無法進入沙宣道大宅及現值2,000萬人民幣的上海豪宅。另外兒子又拒絕還她在1997年移民加拿大時,出售麥當勞道物業套現的1,150萬元現金,更不肯處理她早前在加拿大購入的一個物業樓花,所付首期的最後一期,共5.65萬加幣供款

等。昨同場出席記者會的張宇人表示,他受胡漢清私人委託與胡母見面,主要是為胡轉達信息,了解胡母的要求及需要,並安排他們母子見面。張又指胡漢清與他通話時,答應會盡力做到母親的要求,無論甚麼時間及地點都樂意與母親見面。

## 胡發聲明強調愛錫母親

另外,胡漢清前日發出聲明,強調自己一向十分愛錫母親,20多年來一直照顧她生活所需,尤其近年均越洋給她找醫生,對她悉心照料;而在加拿大、上海的物業,均為供母親專用,她也一直穿梭往返香港、上海、溫哥華三地居住,各地物業向來進出自如,迄今無變。胡又指母親最近在朋友游說下,以最高峰價在溫哥華買下一個豪華複式頂樓物業,又保留現有居所,涉及大量現金周轉,他需多些時間處理有關事宜。他更指母親是個「老頑皮」,經常給他「玩失蹤」,一直和他玩捉迷藏,她近日在港期間,到一些傳媒朋友家中暫住,他更衷心感謝朋友於母親在港期間的照顧。

# 綁主餵食變勒死 2傭被控誤殺



總督察李志堅稱,初步驗屍報告顯示死者頸部有繩痕,循懷疑謀殺方向調查。記者鄧偉明攝



大坑道命案,重案組將其中一名涉案菲傭帶回現場調查。記者鄧偉明攝

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、杜法祖)銅鑼灣大坑道58號一單位日前揭發富家智障漢疑遭勒死的命案,灣仔重案組循懷疑兇殺程序調查後昨日有新發展,揭發智障漢常被綁住餵食,事發日疑為此意外不幸勒頸昏迷。出事後,2菲傭不知所措,結果虛構主人在洗手間暈倒。警方昨晚已將兩名菲傭落案暫控以一項誤殺罪。

兩菲籍女被告分別40歲及70歲,同為方家的家傭,將於今晨被解上東區裁判法院提訊。疑被綁住用餐不幸勒死智障漢方景全(53歲)患有唐氏綜合症,由於智商只有3歲,長期由傭人照顧,家住大坑道58號地下,涉案70歲菲傭照顧他逾20年;方母曾儀美(88歲)則住在樓上,由40歲菲傭照顧。

## 40歲菲傭戴手銬重組案情

昨晨11時許,案中40歲菲籍女疑犯被探員以黑頭套蒙頭及戴上手銬押回大坑道兇案現場重組案情調查,全部過程均有探員以攝錄器材記錄。灣仔警區刑事總督察李志堅表示,警方是根據初步驗屍報告顯示死者頸部有被繩狀物造成的傷痕,循懷疑謀殺方向調查。案發本月17日(本周日),警方接報大坑道58號地下單位有人暈倒在洗手間,事主送院證實死亡。及至19日(本周二),法醫驗屍發現死者頸部有疑被繩索勒成的傷痕,認為死因有可疑,警方隨後拘捕2名分別40歲及70歲曾照顧死者起居的菲籍女傭,又在單位檢走窗簾繩及電話聽筒電線等證物調查。



一部摘錄「貧油帽子」的故事

# 鐵人王進喜

Iron man Wang Jin Xi

導演、編劇：馬岱山

出品：長春電影製片廠、大慶市天地人合影視文化傳媒有限公司

影藝戲院 Cine-Art House 永樂 今日上映

# 旺角天降石屎 惹擲物虛驚

香港文匯報訊(記者 杜法祖)旺角亞皆老街鬧市昨午發生高空墜物傷人事件。樓高15層的先施大廈天台發覺有石屎剝落,一塊大石屎墜落大馬路行人路粉碎,一名途經內地遊客被碎片擊傷腳,但拒絕送院。警方一度懷疑石屎被人蓄意擲下,經調查證實並無可疑,列作「高空墜物」處理。內地客途經被碎石傷腳 現場為亞皆老街與花園街交界行人路,昨午11時45分,一塊大石屎從先施大廈高處墜下行人路粉碎,路人爭相走避。一名來自北京遊客剛巧經過,被碎石擊傷腳部,但因傷勢輕微,拒絕入院。由於警方初時發覺墜下石屎與先施大廈外牆牆身色澤有異,加上花園街小巴站一帶是高空擲物黑點,恐防有狂徒蓄意擲石屎落樓,曾派員上樓調查。最後在先施大廈天台發覺牆邊石屎出現一個大缺口,面積約2呎乘6吋,加上缺口色澤與墜下石屎吻合,相信石屎因日久失修致石屎剝落。

# 世通：合約確認書不存在

香港文匯報訊 在農曆年初三無安排內地旅客住宿,結果旅客要被「瞓旅遊巴士」,負責接待的世通假期,原本最遲昨日下午5時半,要向旅遊業議會提交文件解釋。但世通假期表示,根本沒有相關文件。代表世通假期的律師林炳昌指,旅遊業議會要求他們遞交的導遊合約、內地組團旅行社的合約及酒店確認書,這些文件根本不存在,無法提供。但他們昨日以書函解答議會的疑問,並且致歉。旅遊業議會指,世通假期沒有該3份文件已經違反指引,他們會把手上的資料交給專責小組,以決定是否需要罰款或撤銷世通的會籍。